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EDITORIAL

Vážení příznivci sborníku Bezděz,

byla mi udělena čest prvními slovy uvést letošní ročník. Stránky Bezdězu umožňují pu-
blikaci přírodovědným oborům již tři desetiletí. V severních Čechách je tak pro přírodní 
vědy, spolu se sborníky libereckého a mosteckého muzea, nejvýznamnějším tištěným 
publikačním prostorem. „Nový kabát“ v barvách i designu je podtržením vyspělé úrov-
ně tohoto periodika. Všichni, co jím listujete, věřím, že vnímáte nejen obsah, ale také 
s libostí vychutnáváte související zobrazení. Jako člen redakční rady se mnohdy přistih-
nu, jak čerstvě vydaným Bezdězem listuji i po více jak desáté…

Recenzované příspěvky zde řeší témata našeho kulturního i přírodního dědictví a popi-
sují je v ucelené a aktuální podobě. Pro budoucí generace je tak předložen každoročně 
důkaz a vzor bohaté kulturní činnosti. V entomologii Českolipska budiž příkladem vý-
zkumný tým předních českých dipterologů, kteří již pět let pravidelně podnikají exkur-
ze po regionu (viz foto). Nejpodstatnějším dosavadním výsledkem je objevení dosud ne-
známého druhu mouchy slunilky v provodínské pískovně, jež byla pojmenována Fannia 
bohemica Barták, Preisler, Kanavalová & Kubík, 2021.

V současných dobách zkoušení naší i celosvětové společnosti bych rád popřál autorům, 
Vlastivědnému spolku Českolipska, redakční radě Bezdězu i vydavatelským institucím 
(a  samozřejmě také přírodě) mnoho sil a  Vám příjemný čas nad stránkami našeho 
oblíbeného čtení.

Lukáš Blažej
Zoolog Vlastivědného muzea a galerie v České Lípě a Správy Národního parku České Švýcarsko

Předseda Entomologického klubu – pobočky České společnosti entomologické
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Účastníci výzkumného projektu Di- 
pterologie Českolipska (2018–2023) 
v  zázemí Památníku K. H. Máchy 
v Doksech. Zleva M. Tkoč, J. Starý, L. 
Blažej, J. Roháček, M. Vála, J. Preisler 
a P. Vonička (foto L. Blažej 10. 6. 2021).
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